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数学二试题及答案解析
一、选择题：1～8小题,每小题4分,共32分,下列每小题给出的四个选项中,只有一项符合题目要求,把所选项前的字母填在题后的括号内.
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故可去间断点为3个,即
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【答案】
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(3) 设函数
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【答案】
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【解析】因
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【答案】
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【解析】
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(5) 若
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【答案】
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【解析】由题意可知,
[image: image86.wmf]()

fx

是一个凸函数,即
[image: image87.wmf]()0

fx

¢¢

<

,且在点
[image: image88.wmf](1,1)

处的曲率

[image: image89.wmf]3

2

2

||1

2

(1())

y

y

r

¢¢

==

¢

+

,而
[image: image90.wmf](1)1

f

¢

=-

,由此可得,
[image: image91.wmf](1)2

f

¢¢

=-

.
在
[image: image92.wmf][1,2]

 

上,
[image: image93.wmf]()(1)10

fxf

¢¢

£=-<

,即
[image: image94.wmf]()

fx

单调减少,没有极值点.

对于
[image: image95.wmf](2)(1)()1(1,2)

fff

xx

¢

-=<- , Î 

,(拉格朗日中值定理)


[image: image96.wmf](2)0

f

\   <

而
[image: image97.wmf](1)10

f

=>

,由零点定理知,在
[image: image98.wmf][1,2]

 

上,
[image: image99.wmf]()

fx

有零点.故应选
[image: image100.wmf]B

.
（6）设函数
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则函数
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【答案】
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【解析】此题为定积分的应用知识考核，由
[image: image114.wmf]()

yfx

=

的图形可见，其图像与
[image: image115.wmf]x

轴及
[image: image116.wmf]y

轴、
[image: image117.wmf]0

xx

=

所围的图形的代数面积为所求函数
[image: image118.wmf]()

Fx

，从而可得出几个方面的特征：

①
[image: image119.wmf][

]

0,1

x

Î

时，
[image: image120.wmf]()0

Fx

£

，且单调递减。

②
[image: image121.wmf][

]

1,2

x

Î

时，
[image: image122.wmf]()

Fx

单调递增。

③
[image: image123.wmf][

]

2,3

x

Î

时，
[image: image124.wmf]()

Fx

为常函数。

④
[image: image125.wmf][

]

1,0

x

Î-

时，
[image: image126.wmf]()0

Fx

£

为线性函数，单调递增。

⑤由于F(x)为连续函数

结合这些特点，可见正确选项为
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【解析】根据
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（8）设
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二、填空题：9-14小题，每小题4分，共24分，请将答案写在答题纸指定位置上.
（9）曲线
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因为极限存在所以
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（13）函数
[image: image203.wmf]2

x

yx

=

在区间
[image: image204.wmf](

]

01

，

上的最小值为       

【答案】
[image: image205.wmf]2

e

e

-


【解析】因为
[image: image206.wmf](

)

2

2ln2

x

yxx

¢

=+

，令
[image: image207.wmf]0

y

¢

=

得驻点为
[image: image208.wmf]1

x

e

=

。

又
[image: image209.wmf](

)

2

22

2

2ln2

xx

yxxx

x

¢¢

=++×

，得
[image: image210.wmf]2

1

1

20

e

ye

e

-+

æö

¢¢

=>

ç÷

èø

，

故
[image: image211.wmf]1

x

e

=

为
[image: image212.wmf]2

x

yx

=

的极小值点，此时
[image: image213.wmf]2

e

ye

-

=

，

又当
[image: image214.wmf]1

0,

x

e

æö

Î

ç÷

èø

时，
[image: image215.wmf](

)

0

yx

¢

<

；
[image: image216.wmf]1

,1

x

e

æù

Î

ç

ú

èû

时，
[image: image217.wmf](

)

0

yx

¢

>

，故
[image: image218.wmf]y

在
[image: image219.wmf]1

0,

e

æö

ç÷

èø

上递减，在
[image: image220.wmf]1

,1

e

æö

ç÷

èø

上递增。

而
[image: image221.wmf](

)

11

y

=

，
[image: image222.wmf](

)

(

)

0

0

2

0

2

2ln

lim

lim

1

1

lim2

22ln

00

0limlim1

x

x

x

x

x

x

xxx

xx

xx

yxeeee

+

+

®

®

+

®

++

-

-

+

®®

======

，

所以
[image: image223.wmf]2

x

yx

=

在区间
[image: image224.wmf](

]

01

，

上的最小值为
[image: image225.wmf]2
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。
(14)设
[image: image226.wmf]ab

，

为3维列向量，
[image: image227.wmf]T

b

为
[image: image228.wmf]b

的转置，若矩阵
[image: image229.wmf]T
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，则
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【答案】
[image: image232.wmf]2


【解析】因为
[image: image233.wmf]T
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相似于
[image: image234.wmf]200

000

000

æö

ç÷

ç÷

ç÷

èø

，根据相似矩阵有相同的特征值，得到
[image: image235.wmf]T
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的特征值是
[image: image236.wmf]2,0,0

，而
[image: image237.wmf]T
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是一个常数，是矩阵
[image: image238.wmf]T

ab

的对角元素之和，则
[image: image239.wmf]T

2002

ba
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。

三、解答题：15－23小题，共94分.请将解答写在答题纸指定的位置上.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
（15）（本题满分9分）求极限
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【解析】
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（16）（本题满分10 分）

计算不定积分
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【解析】
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方法二： 
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即
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（17）（本题满分10分）设
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【解析】
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（18）（本题满分10分）设非负函数
[image: image261.wmf](
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image262.wmf](
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[image: image265.wmf]1

x

=

及
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围成平面区域
[image: image267.wmf]D

的面积为2，求
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【解析】

微分方程
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从而
[image: image286.wmf]2

6

C

=


于是，所求非负函数
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（19）（本题满分10分）

求二重积分
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【解析】由
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（20）（本题满分12分）

设
[image: image305.wmf]()
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【解析】由题意，当
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（21）（本题满分11分）

（Ⅰ）证明拉格朗日中值定理：若函数
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（Ⅱ）证明：若函数
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【解析】（Ⅰ）作辅助函数
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（Ⅱ）任取
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故
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（22）（本题满分11分）设
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（Ⅰ）求满足
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【解析】（Ⅰ）解方程
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故有两个自由变量，令
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 线性无关.
（23）（本题满分11分）设二次型
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（Ⅰ）求二次型
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的矩阵的所有特征值；

（Ⅱ）若二次型
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（Ⅱ） 若规范形为
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综上所述，故
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